



汉服热折射传统文化复兴“回潮”

“明月几时有，把酒问青天。不知天上宫阙，今夕是何年……”一位身着明制汉服的姑娘在位于浙江省宁波市的天一阁南园水池边吟唱着一曲《水调歌头》，美人临水照花，歌声娇莺婉转，引得周边围观的民众连连鼓掌喝彩。

国庆假期首日，一场精彩纷呈的“汉服秀”在亚洲最古老的藏书楼——天一阁里上演，让这个假日增添几分古色古香。

一曲《水调歌头》唱罢，一位身着圆领袍的少年吹着箫缓缓踏步而出。箫声时而和缓，时而畅快，若虚若幻、清耳悦心，配合着少年的一袭青青子衿，恍若画中人。

“从高中时期开始接触汉服，对传统文化比较感兴趣。”

《水调歌头》演唱者竺柯欣是一名“95后”汉服爱好者，她戏称小时候的自己是“戏精”，“这也让我对汉服文化充满了兴趣。”

“如今，穿汉服走在街上再也不会遇到有人问你‘去哪里唱戏’的问题了。”竺柯欣表示，当下，越来越多的人接受汉服，也愿意穿汉服，“汉服已成为我们日常服饰的选择之一。”

事实上，如竺柯欣这般的汉服爱好者并非个例。得益于传统文化复兴的浪潮和影视剧的热播，近年来，走在街上，



经常可以看到身着汉服出行的年轻人。

的确，从《长安十二时辰》，到《鹤唳华亭》，再到《大明风华》……一部部制作精良的电视剧为民众展现了不同时期的服饰韵味和古典礼仪，更是掀起了一波波传统文化复兴的热潮。

在如梦似幻的天一阁“汉服秀”中，民众恍若穿越数百年，感受了一回大明风华。

“汉服，是指汉族的民族

服饰，而不单是汉朝服饰。”宁波市镇海区汉文化传播协会会长周琳解释道，本次活动共有20余位汉服爱好者参与，主要是通过汉服展示中华传统文化。

“以汉服为载体，嫁接传统文化，让更多的年轻人参与进来，传播传统文化。”在周琳看来，服饰复兴是文化复兴的一个重要内容，“服饰作为文化象征之一，已不单单是一件能够蔽体保暖的外套，更是承担了优秀传统文化传播重

任。”齐腰襦裙、琵琶飞袖、点绛红唇……国庆长假期间，在热门景区、大学校园以及商业圈等地，身穿汉服出行的年轻人越来越多。

在浙江省宁波市江北区慈城镇古风集市上，身着汉服的民众正缓缓走在街巷中，光影交错、流光溢彩；在浙江省舟山市的绵延海岸线上，拎着相机的“小姐姐”在这碧海金沙间留存着别样的“汉服记忆”。

招聘辅警只限男性被指性别歧视 江苏太仓：女辅警已招满

近日，江苏省苏州市太仓市公安局招聘辅警只限男性一事，引发网友热议。有网友表示，这涉及就业性别歧视。

9月29日下午，太仓市公安局一位分管辅警的负责人回应澎湃新闻称，并非不招女辅警，而是“（女辅警）已经招满了，不考虑了”。男辅警以外勤为主，女辅警以内勤为主。

被问及为什么110接警员也要求男性时，前述负责人称，接警员需要“24小时不停的，女的（辅警）可能要照顾孩子，不方便。”

29日上午，澎湃新闻以应聘者身份联系太仓市公安局浏河派出所。一位负责招聘工作的人员介绍，“巡逻防控”这一岗位在工作中面对的人员相对复杂，出于安全考虑，目前只招男辅警。该派出所的女辅警目前以内勤工作为主。

交警城厢中队相关负责人告诉澎湃新闻，是否招女辅警并不由他们决定，而是根据太仓市公安局名额空缺情况招聘，“倒不是歧视，是因为工作需要。”

澎湃新闻注意到，9月23日，苏州市公安局官方网站发布的一则《太仓市公安局招聘警务辅助人员简章》（以下简称“《招聘简章》”）显示，因工作需要，太仓市公安局面向社会公开招聘警务辅助人员（简称“辅警”），协助民警开展警务辅助工作。

前述《招聘简章》载明，此次太仓市公安局110指挥中心、交警城厢中队及浏河派出所、港区派出所等6个派出所公开招聘的110接警员、巡逻防控、社区协管、巡逻防控、勤务指挥及事故处理人员，均要求男性。

北京将加强对不明原因疾病监测 完善交易市场等场所监测哨点

北京市十五届人大常委会第二十四次会议25日表决通过《北京市突发公共卫生事件应急条例》（下称条例）。条例提出，加强对不明原因疾病和异常健康事件的监测，建设完善位于口岸、机场、火车站、长途客运站、学校、食品集中交易市场、物流仓储中心、零售药店、医疗和生活污水处理站等场所的监测哨点。

条例规定，突发公共卫生事件分为特别重大、重大、较

大和一般四级。

北京市成立中共北京市委领导的应对重大突发公共卫生事件领导机构，并根据应急工作需要设立办事机构和专项工作机构，统一指挥处置特别重大和重大突发公共卫生事件。对一般、较大突发公共卫生事件，依法实施市、区分级指挥处置。

为构建多病种综合监测和症状监测网络，条例提出，建立健全覆盖二级以上医疗卫生

机构发热、呼吸、肠道门诊，社区卫生服务中心发热哨点门诊等医疗卫生机构的突发公共卫生事件动态监测系统。

突发公共卫生事件发生后，北京市可依据相关程序并按照应急预案明确应急响应级别，依法明确风险区域划定标准，确定区域风险等级，分区分级采取差异化、精准化的防控措施。

同时，北京市支持中西医结合，充分发挥中医药的预防

救治作用，建立中西医联合会诊制度，完善中西医协同救治机制；组织制定中医药防治方案，指导医疗卫生机构、中药企业为重点岗位、重点人群提供中药预防方等服务。

条例所称突发公共卫生事件，是指突然发生，造成或者可能造成社会公众健康严重损害的重大传染病疫情、群体性不明原因疾病、重大食物和职业中毒以及其他严重影响公众健康的事件。

北京一公交车司机弃车从长春桥上跳桥

27日下午，新京记者从北京公交集团第八客运分公司了解到，921路公交车一名司机在当班时弃车从长春桥上跳下，公交方面领导目前正在处理后续事宜。

27日下午，有知情人士称，北京921路公交车一名司机在行驶期间下车，随后从桥

上跳下。现场图片显示，一辆921路公交车停在机动车道外，周边放置着红白色的隔离警示墩。多名交警在现场处置，行人和非机动车从另一侧绕行。此外，有急救车赶到长春桥下，急救人员在现场处置。

新京记者了解到，涉事921路公交车在事发时已经驶

过长春桥路公交站，由西向东往远大路方向行驶。之后，司机将车停在路边，随后离开车辆，从长春桥上跳下。

921路公交车隶属于北京公交集团第八客运分公司。27日18时许，新京记者从北京公交集团第八客运分公司了解到，公交车司机“跳桥”一事，

单位领导已经在处理。

黄庄交警大队一名工作人员称，对于司机“跳桥”一事，交警方面“知道这事”，但具体情况尚不清楚。

新京记者从北京999急救中心处获悉，已将跳桥司机送院救治。